

Většina německých válečných zločinců z druhé světové války unikla spravedlnosti

cz24.news/vetsina-nemeckych-valecnych-zlocincu-z-druhe-svetove-valky-unikla-spravedlnosti

31. prosince 2022



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](#)

NĚMECKO: Německá média naznačují, že Spolková republika Německo nepořádala řádné soudní procesy za válečné zločiny spáchané nacistickou vládou. Někteří z pachatelů jsou odsouzeni dodnes, jedním z takových příkladů je rozsudek nad sekretářkou v koncentračním táboře Stutthof u Gdaňsku. Okresní soud v Itzehoe ji ve středu odsoudil za spoluúčast na vraždě více než 10 500 osob.

Němečtí komentátoři připouštějí, že v západním Německu po roce 1945 existovala tendence zapomínat místo toho, aby brali minulost k odpovědnosti.

Důležitým krokem k řádnému vyrovnání se s minulostí byly frankfurtské procesy v Osvětimi v roce 1963, které inicioval hesenský generální prokurátor Fritz Bauer. Na obecném uvažování to ale nic nezměnilo, poznamenal portál německé televize ARD.



96letá obžalovaná Irmgard F. sedí v soudní síni na začátku soudního dne v Itzehoe, Německo, úterý 9. listopadu 2021. Žena byla obviněna z napomáhání k vraždě pro svou roli sekretářky Velitel SS koncentračního tábora Stutthof během druhé světové války. (Christian Charisius/Pool přes AP, Soubor)

Později v 60. letech Spolkový soudní dvůr rozhodl ohledně Osvětimi, že k odsouzení bývalého personálu Osvětimi musí existovat důkazy o vraždách, při kterých pomáhali, zdůraznila ARD. Najít takové důkazy je však v kontextu masových vražd v koncentračních táborech téměř nemožné , a proto bylo mnoho případů propuštěno státními zástupci.

Podle výzkumníků bylo v Osvětimi souzeno pouze 42 osob z 10 000 německých zaměstnanců. Jen devět dostalo doživotí.

V roce 2011 nakonec podle ARD situaci změnil rozsudek mnichovského soudu. Ivan Demianiuk byl odsouzen za spoluúčast na vraždě, přičemž soud argumentoval, že jeho přítomnost ve vyhlazovacím táboře Sobibór i znalosti o vraždách stačily k jeho odsouzení.

Od té doby jsou procesy a odsouzení bývalých zaměstnanců koncentračních táborů stále běžnější.

Toho byla schopna pouze „nová generace soudců a prokuristů,“ napsal Sueddeutsche Zeitung a dodal, že současné procesy jsou „extrémně pozdním, ale nezbytným protestem proti barbarství“. V současné době probíhají poslední vyšetřování pachatelů. Prokuratury v Coburgu, Ravensbruecku a Neuruppinu hledají důkazy proti třem bývalým dozorcům koncentračních táborů.

Komentátoři upozorňují, že všechny případy se kvůli pokročilému věku potenciálních viníků stále častěji mění v závod s časem.

AUTOR: Grzegorz Adamczyk

ZDROJ

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.